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Luigi Perissich, segretario generale di Federcostruzioni, è intervenuto durante l’evento BIM4EEB che si è tenuto questa mattina presso la Regione Lombardia, organizzato in collaborazione con il Politecnico di Milano, ricordando il peso delle costruzioni sul sistema Paese «La filiera ha numeri rilevanti, 405 miliardi di euro produzione e 3 milioni di occupati, circa il 12 % del totale». 

Perissich ha quindi evidenziato il ruolo ruolo che Federcostruzioni sta svolgendo sulla digitalizzazione delle costruzioni, in particolare «come promotore del progetto Digiplace per la costruzione di una piattaforma digitale europa per il settore a supporto soprattutto delle PMI nazionali» che avrà la caratteristica di rendere interoperabili i dati di interesse delle costruzioni e le piattaforme digitali per arricchire l'operatività dei gestionali BIM in tutta europa e agevolare la nascita di piattaforme nazinbali interoperabili per le costruzioni a supporto delle imprese e della pubblica amministrazione. 

Grazie a Federcostruzioni anche le aziende italiane possono beneficiare delle risorse di bandi specifici per il settore di finanziamento europei «infatti siamo coinvolti in due progetti H2020 Metabuilding  e Metabuilding labs, il primo che offre dei voucher di innovazione da € 5000 e la possibilità di grant per progetti di innovazione collaborativa fino a 60.000€ per le PMI che vorranno partecipare» e questo, a sottolineato Perissich «per aiutare le imprese nei loro percorsi di innovazione tecnica e digitale».

Altro progetto importante, ha concluso il segretario di Federcostruzioni, «su cui stiamo lavorando è DIHCUBE, partecipando ad un bando ristretto europeo per la creazione di un Digital Innovation HUB FOR COSTRUCTION AND BUILT ENVINROMENT» progetto che si rivolge non solo alle imprese ma anche alle società pubbliche».
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